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INOACHUTEJ/IbHAA 3AIIMCKA

MeTtoauyeckiue peKOMEHJAUU K BBIMOJHEHHUIO MPAKTUYECKUX padOT MO TUCHUILINHE
«MHOCTpaHHBIN S3bIK B MPOPECCHOHANTBHON AESITENLHOCTHY MpeIHa3HAYeHBbI Ui OpraHu3aluu
Y4eOHBIX 3aHATUN CTYIEHTOB 2 Kypca OYHOIO OT/AENICHHsS Ha ypoke mo mpodeccuu 35.01.27

Macrep cenbCKOX035HCTBEHHOIO IPOU3BOJICTBA

CornacHo ydeOHOro IUlaHa MaKCHMallbHas y4yeOHash Harpyska cocTaBisieT 36 4acos.

[TpakTudeckue 3anstusi - 18 dacos, nekuuu — 14 yacoB, camocrosTelbHas pabota — 2 dYaca,

KOHCYJIbTallMK-2 Yaca.

B paMKax MMporpamMmbl yqe6H0171 JUCIUITIIMHBI O6yLIaI-OH_II/IMI/ICH OCBaMWBAIOTCA YMCHHUS U 3HAHUA

Pe3yabTaThl 00y4enus’

Kpurepum ouenku

MeTtoabl OLIEHKH

3HaHUA

ITpodeccronaabHas JIEKCHKA U
rpaMMaTHYECKU MUHHUMYM JIJIsI
pelieHus 3a1a4
npodeccnoHaTEHOM
JEATSIbHOCTH

MeTons! U cIIOCOOBI
COBEPILIEHCTBOBAHUS YCTHOU U
MUCbMEHHOW PeYH, MOMOIHEHUS
CJIOBApHOTO 3araca

[IpodeccrnonanbHas gekcuKa u
rpaMMaTHYE€CKU MUHUMYM JIJISI
YCIIEIIHOTO B3aUMOJEHCTBUS C
KOJUIETaMH, PYKOBOJICTBOM,
KJIMEHTaMH.

[TpodeccuonanbHas Jekcuka u
I‘paMMaTI/ILIGCKI/II\/'I MUHHUMYM IJI1
COCTaBJICHWSI, HCITOJIb30BATh U
nepeBojia TOKYMEHTAIlUU Ha
HHOCTpPaHHOM S3BIKE

CrocoOHOCTh IPUMEHSITH
poheCCHOHATTEHYIO
JIGKCUKY TIPH TIepPeBOJIe
TEXHUYCCKUX TECKCTOB U
pasroBope Ha
npodeccCHnOHAEHBIC TEMBI.

Bianenne meronamu u
criocobamu
COBEpIIIEHCTBOBAHUS
YCTHOU U MUCbMEHHOU
peun, pacumpseT CBOU
CJIOBapHBbIN 3amac.

OCYH.[CCTBJ'ICHI/IC NepeBoJg
AOKYMCHTAIIUMU Ha
HHOCTpPAaHHOM A3BIKEC.

YMCHHUA:

[Tonws30BatbCs ciioBapeM u
MH(OPMALIMOHHBIMU pecypcaMu
JUIS pellieHus 3a1a4

npodeccnoHanbHOM

Hcnons3oBanue cnoBaps
IIPY BBIIIOJIHEHUU
IepeBoJa TEXHUUECKUX
TEKCTOB.

Cnooco0OHOCTE 00IIATHCH HA

®opMBbI IPOBEICHUA
KOHTPOJIfA 00y4YeHus :

- IpaKTU4ECKHE paboThI

- TBOpYECKUE pabOThI

- YTEHUE, ePEBOJL

- YCTHBIN OIIPOC 00y4aroIuXcs

- Oecenia ¢ 00y4arOLUMUCS 1O
MPOYUTAHHOMY TEKCTY;

-nudpepeHpoBaHHbIN 3a4eT

MeToabl OLIEHKH Pe3yJIbTATOB
00yueHus:
- TpaIMLIMOHHAs CHUCTEMA

OTMETOK B 0aJliax 3a Kaxmayro
BBHITIOJIHEHHYIO padoTy, Ha
OCHOBEC KOTOPBIX BBICTABIIACTCS
UTOTOBAsi OTMETKA

! B X0A€ OCHUBAHUS MOT'YT OBITH YYTCHBI INYHOCTHBIC PE3YJIbTATHI.




JesTeNbHOCTH npogeccuoHaIbHbIE U
[IOBCETHEBHBIE TEMBI.

CaMoCTOSTEIIFHO

COBEpIICHCTBOBATH YCTHYIO U CnocoGHOCTh
MUCbMEHHYIO PeUb, OMOJHATh | OCYILIECTBIATH MIEPEBO/T
CJIOBapHbIH 3amac JIOKYMEHTAIMU Ha
HMHOCTPAHHOM SI3bIKE.

OOmmaTbcs Ha THOCTPAHHOM
S3bIKE Ha MPO(EeCCHOHAIBHBIC U
MIOBCE/THEBHBIE TEMBI

CocTaBIsATh, HCIOIB30BATh U
IEPEBOUTH
npo¢eCCHOHATTEHYIO
AOKYMCHTAIIMIO Ha
UHOCTPAHHOM SI3bIKE

INEPEYEHD IIPAKTUYECKUX PABOT

Ha3zBanue pa3jgeJia, TeMbl

Homep, Ha3BaHMe MPAKTHYECKOT0 3aHATHSI

Pasznen 1. Ceanbckoe xo3siicTBo Poccun

Tema 1.1. Uto Takoe cenbCKOE X035 CTBO?

1.Yto Takoe celnLCcKoe X03IUCTBO?

Tema 1.2. JIBe oTpacnu ceabCKOro
XO35MCTBA.

Z.I[Be OoTpaciii CEJIbCKOTO XO035iCTBa

Tema 1.3. Poib cepCcKoro X03sHCTBA B
HYKOHOMUKE CTPAHBI.

3.Ponb cenbCKOTro X035MCTBa B DKOHOMUKE
CTpaHBbl.

Tema 1.4. Mexanuzanus ceILCKOrO
XO039UCTBA

4.MeXaHI/I3aLII/I}I CEIIbCKOI'0 XO035MCTBA

Paznen 2. MamMHbI 1 MEXaHU3MBI

Tema 2. 1. Knaccuduxanusi COBpeMeHHOTO
CEJIbCKOXO035MCTBEHHOTO TPAHCIIOPTA.

5.Knaccugukanus ceabcKoX0o3s1iCTBEHHOTO
TpaHcmopTa

Tema 2.4. OCHOBHOE YacTH aBTOMOOUJIH,
MPUHIINI PaOOTHI ABUTATEISL.

6.0OCHOBHOE YacTH aBTOMOOWIISI, TPUHIIHIT
paboThI ABUTATENS

Pa3nen 3. PacTeHueBOACTBO

Tema 3.2. Kiaccudukarust osieBbIx
KYJBTYP.

7 Knaccudukarys nojaeBbIx KyJIbTyp.




Pa3zgen 4. JKUBOTHOBOIACTBO

Tema 4.2. IlpenMy1iecTBa MEXaHU3ALMH 8.IIpenmyiiecTBa MeXaHU3aUU (PEPMBI.
(bepMBI.
JAnddepeHuupoBaHHbIH 9.JIekcuko — rpaMMaTHYeCKue 3aJaHus
3ayer

KPUTEPUU OLEHNBAHUA

Kpurtepun onieHKH BbINOJTHEHUS MUCbMEHHBIX JIEKCHYECKHX H TPAMMATHYECKHX
YIPa:KHEHU I
Ormerka «5» 3aganug Beimondedsl Ha 90-100%
Ormerka «4» 3aganud BeIIONIHEHBI Ha 75-89%
OtMmeTKa «3» 3amanus BeimonHensl Ha 50-74%
OtMeTKa «2» 3amaHus BRIIOIHEHB MeHee yeM Ha 50%

Kpurepuu onieHKH NMCbMEHHBIX Pa3BEPHYTBIX O0TBETOB
OrMmerka «5» KoMMyHHKaTUBHAs 3a[ja4a peIIEHa IOJHOCTHIO, IPUMEHEHHE JIEKCUKU aJICKBaTHO
KOMMYHHKaTUBHOM 3ajaye, TIpaMMaruyeckue OmuOKu Jub0 OTCYTCTBYIOT, JUOO He
IPEMATCTBYIOT PELIEHUI0 KOMMYHUKATUBHOM 3a7a4n
Ormerka «4» KoMmMyHUKaTHBHas 3ajada pelleHa IOJHOCTBIO, HO TIOHMMAaHUE TEKCTa
HE3HAYUTENIbHO 3aTPYIHEHO HAJIMYUEM I'paMMaTHYECKUX W/WIIH JIEKCUYECKUX OIINOOK.
Ormerka «3» KoMMmyHHKaTHBHas 3a7aya pelleHa, HO TOHMMAaHUE TEKCTa 3aTpPyIHEHO
HaJIMYueM IpyObIX TpaMMaTHUECKUX OIIMOOK UM HEaJeKBATHBIM YIOTPEOIEHUEM JIEKCUKH.
OtMmerka «2» KoMMyHUKaTHBHAs 3ajjaya HE pelIeHa BBUIY OOJBIIOrO KOJIWYECTBA JIEKCUKO-
rpaMMaTHYeCcKUX OMIMOOK MM HEAOCTATOUHOIO0 00BbeMa TEKCTa.

Kpurepun oneHKH TEXHMKH YTCHUS

«5» Peub BocmprHUMAETCS JIETKO: HEOOOCHOBAHHBIE May3bl OTCYTCTBYIOT; (hpa30BOE yAapeHHE U
UHTOHAIIMOHHBIE KOHTYpbI, IPOU3HOILIEHHE CIIOB IpakTHYeCKH Oe3 HapylmleHUH HOPMBI;
Joryckaercst He 6onee 2-X (poHeTHYeCKUX OMIMOOK;
«4» Peub BoCipuHUMAETCS JOCTATOYHO JIETKO, OJJHAKO MIPUCYTCTBYIOT HEOOOCHOBAaHHbBIE M1ay3bl;
¢pa3oBoe ynapeHHME€ U HWHTOHALMOHHBIE KOHTYPHI MPAaKTHUECKU O0€3 HapyIIeHUH HOPMBI;
JOTTycKaeTcst oT 3 10 5 POHETHYECKUX ONMTHOOK, B TOM YHUCIe 1-2 OmmOKH, NCKaKAIOIINE CMBICI;
«3» Peub BocipuHUMAaETCs JOCTATOYHO JIETKO, OJJHAKO MPHUCYTCTBYIOT HEOOOCHOBAHHBIE MAY3bl;
€CTh OIIMOKHM B (h)pa3oBbIX yAApeHHUSIX M WHTOHAIIMOHHBIX KOHTYpax; JOIycKaercs oT 5 1o 7
(oHeTHUECKUX OMUOOK, B TOM YHCie 3 OMNOKH, HCKAXKAIOIIUE CMBICT,
«2» Peub He BOCIpPHHHMMAeTCs H3-3a HEOOOCHOBAaHHBIX Tay3; HENPaBWIBHBIX (Ppa3oBhIX
yoapeHuid ¥ WMCKaXCHHBIX WHTOHAUMOHHBIX KOoHTYypoB M\WUJIM 8 u Oonee doHeTHuecKHx
OIINOOK.

Kpurepuu onenku nepeBojaa Tekcra
Ouenka «omauuno»




[TepeBoa moNHBINA, 0€3 TPOIMYCKOB W MPOM3BOJBHBIX COKPAIICHWH TEKCTa OpUTHHANA, HE
COIEPXKHUT (PaKTUIECKUX OMMOOK. TepMHHOIOTHS HCIIOIB30BaHa IPABUIIBHO.

HepeBo;L OTBCYACT CUCTECMHO-A3bIKOBBIM HOPMAaM U CTUJIIO A3bIKA IICPCBOJA.

AJIeKBaTHO mepeiaHbl KyJIbTypHbIe U (yHKIIMOHAJIBHBIE ITAPAMETPhl HCXOJHOTO TEKCTa.
JlomyckaroTcss HEKOTOPBIC IOTPEITHOCTH B (DOpME TIPEIbBICHUS TIEPEBO/A.

Ouenka «xopouioy

[lepeBon monHBINA, 0€3 NPOMYCKOB M IPOU3BOJBHBIX COKpAIIEHUH TEKCTa OpUTrHHAlA,
JoIycKaeTcsi ofHa (akTuyeckas ourmobka, mpU YCJIOBHHM OTCYTCTBHS MOTeph HMHGOpMAIUU U
CTHJIMCTUYECKUX MOTPEIIHOCTEH Ha APYruX (PparMeHTax TeKcTa.

HMeroTcst HeCylleCTBEHHBIE MOTPELTHOCTH B UCIIOJIb30BAHUU TEPMHUHOJIOTHUH.

[lepeBog B 1OCTATOUYHOM CTENEHH OTBEYACT CHUCTEMHO-S3BIKOBBIM HOPMaM M CTUJIIO SI3bIKA
nepeBoa.

KynbrypHble W (QyHKIHOHAIBHBIE MMapaMeTpbl HCXOJHOTO TEKCTa B OCHOBHOM aJCKBAaTHO
Mepe/IaHbl.

KoMMyHHKaTHBHOE 3a/laHUE peaTn30BaHO, HO HEAOCTATOYHO ONTHUMAIIBHO.

JlomyckaroTcs HEKOTOpbIe HapylIeHUs B (hopme mpeabsBIeHUs epeBo/a.

Ouenka «y0081emeopumesibHo»

[TepeBo conepKUT PaKTUICCKUE OIIHOKH.

HI/I3Ka$I KOMMYHI/IKaTI/IBHOCTB " 11oxast ((‘-II/ITa6€JII)HOCTI))) TCKCTa San}II[HﬂIOT €ro rMOHUuMaHHue
PEIEnTOPOM.

[Tpu epeBoie TEPMUHOJIOTHYECKOTO arapaTa He COOTIOACH MPUHITUIT STUHOO0Opa3HsL.

B niepeBojie HapyIIEHBI CUCTEMHO-SI3IKOBBIC HOPMBI M CTHIIb SI3bIKA IIEPEBO/IA.

HeanekBaTHO pelieHbI IPOOJIEMbI pean3aiui KOMMYHHKATUBHOTO 3aIaHHMSL.

Hmerorcs HapylieHus B popme mpeabsBIeHUs epeBoa.

Ouenka «<Heyoo081emeopuneibio)

[TepeBos coaep KUT MHOTO (haKTHUECKUX OITHOOK.

Hapymena nonHoTa nepeBojia, €ro 3KBUBAJIEHTHOCTb U aJIeKBATHOCTb.

B nepeBojie rpy00 HapylIeHbl CHCTEMHO-S3bIKOBbIE HOPMBI M CTUJIb SI3bIKA MIEPEBO/IA.
KoMMyHHKaTHBHOE 3a/laHUE HE BBIIIOJHEHO.

['pyObie HapylIeHUS B (opMe NPEIbSIBICHUS IEPEBOIA.

Kpurepun oneHKH MOHOJIOTHYECKOT0 M JHAJOTHYECKOIr0 BbICKA3BIBAHMIA:
«>»
CobmtoneH o0beM BbICKa3bIBaHUS. BbICKa3pIBaHUE COOTBETCTBYET T€ME, OTPAKEHBI BCE ACTIEKTHI,
yKa3aHHble B 3aJaHUM, CTWIEBOE OQOPMIICHHE pPEYd COOTBETCTBYET THUIYy 3aJaHMs,
apryMeHTalus Ha YPOBHE, HOPMbI BEKJIMBOCTH COOTIOICHBI.
AJnexkBaTHasi €CTECTBEHHas peaklus Ha pemuku cobeceqnuka. IlposBisercs peuesas
WHUIMATHBA JUIsl pELICHUS [TOCTABIIEHHBIX KOMMYHHUKATUBHBIX 33/1a4.
Jlexcuka ajieKkBaTHa OCTaBJIIEHHON 3ajaue U TPeOOBAaHUAM JaHHOTO T0/1a 00yUYEeHHUS A3bIKY.
Hcnonp30BaHbl pa3Hble TI'PAMMAaTUYECKHME KOHCTPYKIMM B COOTBETCTBMM C 3aJadyed U
TpeOOBaHUSAM JTAHHOTO rojia oO0ydeHus s3bIKy. Peikue rpamMmmarvyeckue OIMOKH HE MEIIAloT
KOMMYHHMKAIUH.
Peyb 3By4UT B €CTECTBEHHOM TE€MIIE, HET IPYOBIX (POHETUYECKUX OIIHOOK.
«»



He mnonubiii o0beM BbICKa3blBaHUA. BbICKa3plBaHME COOTBETCTBYET TEME; HE OTPa)KeHbI
HEKOTOPBIC ACMEKThI, YKa3aHHBIE B 33JJaHUH, CTUICBOC OPOPMIICHHE PEYHU COOTBETCTBYET THUITY
3a/1aHMs, apryMEHTalUs HE BCErJa Ha COOTBETCTBYIOIIEM YpPOBHE, HO HOPMBI BEXKIMUBOCTH
COOJIIOJICHBI.

KomMmyHuKanys HEMHOIO 3aTpyIHEHA.

Jlexcuueckue omMOKN HE3HAYUTENBHO BIMUSIOT Ha BOCIIPUATHE PEUYH YUAIIErOCs.
['pammaTHueckre HE3HAYUTEIBHO BIMSIOT HA BOCIPUATHE PEUM yYaLErOCs.

Peunr mHOrJa HeonpaBAaHHO May3upoBaHa. B OTAENbHBIX cloBax MOMYCKalOTCS (OHETUYECKUE
omuOKH (3aMeHa, aHTJIMUCKUX (OHEM CXOAHBIMH PycCKUMHU). OOIIass HHTOHAIMS O0yCIIOBICHA
BIIMSIHUEM POJIHOTO SI3BIKA.

«3»

HesnauuTenbHbIi 00bEM BBICKA3bIBAaHUS, KOTOPOE HE B IMOJIHOM MEPE COOTBETCTBYET TEME; HE
OTPaKCHBI HEKOTOPBIC AaCIEKTHI, YKa3aHHBIC B 3aJaHHUH, CTUICBOC OQOPMIICHHE pEYd HE B
MOJIHOM MEpE COOTBETCTBYET THUIYy 3a/IaHMsI, apIyMEHTalUsl HE Ha COOTBETCTBYIOLIEM YPOBHE,
HOPMBI BEKJIMBOCTH HE COOJIIO/ICHBI.

KoMMyHuKanus cylecTBeHHO 3aTpyAHEHA, YYaIIUIiCs HE IPOSBIISIET pEYEBON MHUIIUATUBBI.
Yuamuiics nenaet 60JIbII0e KOJIUYECTBO IPYObIX TEKCUYECKUX

OIINOOK.

VYyamuiics genaet 00JIbIIOE KOJIUYECTBO IPYOBIX IPaMMAaTUYECKUX OLIHMOOK.

Peun BocipuHUMAETCSI ¢ TPYAOM U3-32 OOJIBIIIOTO KOJTHYSCTBA

doreTruecKkuX ommOOK. IHTOHAIMS 00YyCIOBIICHA BIMSIHHEM POJTHOTO SI3BIKA.

«2»

VYyamuiicss He IOHUMAET CMbICA 3a7aHusl. ACIIEKThl YKAa3aHHbBIC B 3aJJaHUU HE YUTCHBI.
KoMMmyHuKaTHBHAs 3a7a4a HE pellieHa.

VYyamuiicss He MOXKET MOCTPOUTH BbICKa3bIBAHUE.

VYyamuiics He MOKET rpPaMMaTHYECKH BEPHO MOCTPOUTH BBICKA3bIBAHHE.

Peub noHATH HE BO3MOKHO.



IMPAKTUYECKAA PABOTA Ne 1
Tema: Uto Takoe ceabCcKoe X0351UCTBO?
Heab: hopmMupoBaHHE TEKCUISCKUX HABBIKOB TOBOPCHHUSI M YTCHHSI.
CTyaeHT 10J1:KeH
3HaTh: IPOPECCHOHATLHO OPHEHTUPOBAHHYIO JIEKCUKY
YMeTh: UCTIONB30BaTh HOBBIC CIIOBA B PEYH, YUATATH C LEIBIO M3BIICYCHUS JICTATLHOU
uHpopmanuu.

XO/J1 3AHSTUS
1. Read and translate the text:
What is agriculture?

Agriculture is an important branch of economy. Economic growth of any country depends on
the development of agriculture which supplies people with food and clothing and industry with raw
materials.

The word "agre" is a Latin word. It means the cultivation of fields in order to grow crops. Now
agriculture also includes the use of land to breed
farm animals.

We do not know when people began to grow crops. It was many thousand years ago. Now crop
production and animal husbandry are highly developed branches of agriculture.

Life is impossible without plants. They play a highly, important role in everyday life of people.
Plants that ate grown by farmers are known as farm crops. They are used for many different
purposes. Most of them are used directly as food for people, some are consumed by farm animals,
others are used in industry and medicine.

In order to increase crop yields and animal products our collective and state farms apply widely
intensive technologies.

2. Call equivalents following international words:
region, climate, machine, tractor, combine, bulldozer, to mechanize, tendency, tradition,
traditional, industrial.

3. What questions are answered in the text:

1) U3 kakux oTpacieil COCTOUT CelIbCKOE X03SHCTBO?

2) Korna nroau Haya Iy BRIPAIMBATH CEIbCKOXO03IHCTBEHHBIC KYIBTYPhI?
3) MoKerT Jiu YeNIOBEK KHTh, HE BHIPAIUBAs KYJIbTYpbI?

4) O KakuX UHTCHCHUBHBIX TEXHOJIOTHSIX TOBOPUTCS B TeKCTE?

4. Answer the following questions:

1. Why is agriculture very important?

2. What are the two branches of agriculture?
3. What does the Latin word "agre" mean?
4. Is life possible without plants?

5. Where are farm crops used?

6. How do people increase crop yields?



IMPAKTUYECKAS PABOTA Ne 2
Tema: /[Be oTpaciii ceabCKOro X03sicTsa
Hesb: popMupoBaHUE JTEKCHUECKUX HABBIKOB TOBOPEHHS U YTCHHS.
CTyaeHT 10J1KeH
3HaTh: NpodeCCHOHATFHO OPHEHTUPOBAHHYIO JIEKCUKY
YMeTh: UCTIONIB30BaTh B PEYX HOBBIC CJIOBA I10 TEME, YUTATh C IEJIbI0 N3BIICUCHUS JIETATbHON
uHpopmanuu.

XO/Jd 3AHATUA
1. Read and translate the text
Two branches of agriculture

There are two main branches of agricultural production — crop production and animal
husbandry.

Crop production is the practice of growing and harvesting crops. The most important crops
grown by man are grain crops, vegetables and grasses. In order to obtain high yields crops are
grown under favorable soil and climatic conditions.

Animal husbandry is a branch of agriculture including the breeding of farm animals and their
use. Dairy and beef cattle, hogs, sheep, and poultry are widely bred throughout the world. Farm
animals are highly important sources of food for man. They are kept for the production of such
nutritious products as meat, milk and eggs.

Many crops grown by man are used in feeding livestock. At the same time manure produced
by farm animals is an important source for the maintenance of soil fertility . Most of the
nutrients taken by plants from the soil are thus returned. Applying manure, farmers improve the
physical condition of the soil.

Thus, crop production and animal husbandry are closely connected with each other.

2. Answer the following questions
1. What are the two branches of agriculture?
2. What is crop production?
3. What are the main farm crops?
4. What does animal husbandry include?
5. What products do farm animals produce?
6. What is manure used for?
7. How do farmers improve the physical condition of the soil?

3. Translate the sentences (pay attention to the words some and same):
1. Some farmers keep poultry in poultry houses in summer and in winter.
2. All grain crops take the same nutrients from the soil.
3. Some cultural practices are highly effective in controlling weeds.
4. These two farmers use the same methods in growing vegetables.

4. Find 3 adjectives and form three degrees of comparison.

10



IMPAKTUYECKAS PABOTA Ne 3
Tema: Poib cenbCKOro xo3s1McTBa B 3KOHOMUKE CTPAHBI.
Hesb: popMupoBaHUE JTEKCHUECKUX HABBIKOB TOBOPEHHS U YTCHHS.
CTyaeHT 10J1KeH
3HaTh: NpodeCCHOHATFHO OPHEHTUPOBAHHYIO JIEKCUKY
YMeTh: UCIIOIB30BaTh B PEUX HOBBIC CJIOBA I10 TEME, YUTATh C IEJIbI0 N3BIICUCHHSI KOHKPETHOM
uHpopmanuu.

XO/Jd 3AHATUA
1. Read and translate the text
AGRICULTURAL ECONOMICS

Agricultural economics has been one of the leading branches of applied economics since
the 1920s. Now it is developing rapidly and successfully as it is important for most countries of
the world.

In order to understand agricultural economics it is necessary to know how crops are
sown, cultivated, fertilized, and harvested, how livestock are bred, raised, fattened, and sold.

One of the main characteristics of agricultural sector is its great dependence on natural
conditions, such as climate, weather, soil, etc. For example, there are differences between farms
growing crops or fattening cattle in the central part of Russia and in its southern regions, as well
as between farms growing wheat in the Ukraine and Kazakhstan. Farms of the same type
working under different natural conditions use different livestock breeds, crop varieties,
harvesting machinery, etc.

In developed countries the productivity in agricultural sector including agriculture and
processing of agricultural products is being raised as fast as in economy as a whole. The main
reasons for rising efficiency are: a) better agricultural technology; b) better capital inputs?, such
as machinery; c) achievements in biological sciences.

However, there are two main factors limiting further rise of efficiency:
Unlike incomes in most industries, farm incomes vary from year to year. They depend on
weather conditions and changes in demand for and supply of most farm products.
All these problems are considered by agricultural economics.

Notes to the Text
1. capital inputs — kanUTaIOBIOKEHHSI
2. topsoil — BepxHuil ciioli MOYBBI

Ynpaxunenus

1. IToobepume pycckue rsxkeusanenmul 6 b) onsa credyrouwux anenuiickux

C/1060COYEMAHUIL U3 @):

a) b)
1) processing industries 1)Bo3pacraroiasi MpOU3BOAUTEIHBHOCTD
2) growing demand 2)yBeTMUNBAIOIIMNACS HEIOCTATOK
3) developing relationships 3)paboTaroriue 3aBOIbI
4) increasing productivity 4)MeHstroIIIeecs MOBEICHUE TTOKYyaTeNekh
5) growing scarcity 5)nepepabaThIBaroOIINe OTPACITH

6) working plants 6)pacTymii cripoc

11



7) changing buyers' behavior 7)pa3BUBAOIINECS B3aMMOOTHOIICHHS

2. Bcmaevme cnosa u cnosocouemanus 6 npeonoyxcenus. Ilepeseoume npeonosicenus.
1. Macroeconomics analyzes economy ... .

2.Tourism develops more ... and ... in Southern Europe than in Northern Europe.

3.We don't know the ... for the manager's decision to ... two more workers.

4. Coca-Cola is one of the ... producers of soft drinks (npoxraoumenvuvie nanumxu). I1ts main ...

is Pepsi-Cola. However, | don't see any ... between drinks produced by them.

5. The manager doesn't ... with the task of introducing the new product to the market.

6. The crop did not grow well last year as the weather ... were not proper for it.

7. ... rice, wheat does not require warm climate conditions.

8. As ... grows prices become lower.

9. The ... of dependence of agriculture on ... is higher than that of other industries.

a) conditions; b) unlike; c) supply; d) degree, natural conditions; €) as a whole; f) rapidly,
successfully; g) reason, engage; h) leading, competitor, difference; i) cope.

3. Ilepeseoume oo0noKkopeHnHnbvle c06a, u Onpedenune, Ka-KUMu 4acmsamu pedu oHu
AGIIAIOMCA.

1. To differ, different, difference.

2. To vary, various, variety.

3. Efficient, efficiently, efficiency.

. Bcmaesbvme 6 nponycku cnosa u3 ynpajxcuenus 3.

. The enterprise is working ... .

. There is a ... of reasons for high unemployment in this region.

. Prices of the same agricultural products ... from region to region.

. There is not any ... between these two methods, only the names ... .
. These two economists are interested in ... fields of economics.

. They have raised ... of their work by means of new machinery.

o OB W DN B~

. Omeemome na 80NRPOCHL.

. Why is agricultural economics developing rapidly?

. What is it necessary to know to understand agricultural economics?

. What is the main characteristic of agriculture?

. Why do farms of the same type in different regions use different livestock breeds, crop
varieties and machinery?

5. What are the main reasons for rising efficiency in agriculture in the developed countries?
6. What are the factors limiting further rise of productivity in agriculture?

7. Why do farm incomes vary from year to year?

A W DN R O

ITPAKTUYECKAS PABOTA Ne 4
Tema: Mexanuzanus ceabckoro xo3giictpa. [Ipuyactue 1
Heab: hopMupoBaHue TEKCHIECKIX HABHIKOB TOBOPEHUS U UTEHUSI.
CTyaeHT 10JKeH
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1)
2)
3)

3HaTh: npodeccCoHATHFHO OPUESHTUPOBAHHYIO JIEKCUKY, IPaBuiIo obpazoBanus [Ipudactus 1,
€ro MepeBol Ha PYCCKUM S3BIK

YMerb: IPUMEHATH CJIOBA B YCTHOW M INHUCBMEHHOM pEYM, IEPEBOJUTH HA PYCCKUU S3BIK
[Tpuuactue 1..

XO/J 3AHATUA
Read and translate the text:
Advantages of farm mechanization
Hard hand labour has been reduced. Production and income per person engaged in farming have been
markedly increased. Land that was needed to produce feed for horses is now used for the production of
food for people. Farm work can be done more rapidly when weather and soil conditions are most
favourable. Crops can be planted, cultivated and harvested in a shorter time than in the past.
Learn the words.
hard hand labour — Tsoxénbiit py4HoOii TPy

income per person — 0XoJ1 Ha IyIly HACEICHUS
markedly — 3ametHO

rapidly — 6s1cTpo

favourable — 6iaronpusTHbI

1. Insert the necessary word (production, weather, reduced)
Land is used for the of food for people.
Farm work depends on the and soil conditions.
Hard hand labour has been

2. Answer the following questions:

1. For which purposes is being used the land?

2. Of which depends the yield?

3. Why crops can be planted, cultivated and harvested in a shorter time than in the past?

3. Insert necessary letters.
Inc_me, condi__ons, f__d,h_s,p_ple, ork,t me, favour__le.

Read and translate the text:

Disadvantages of farm mechanization

Farmers must have more capital to be engaged in farming because of large investments in farm
machines and other equipment. Farmers must have a larger and more stable income to have money for
electricity and tractor fuel. Farms have to be larger in size. So, small farms are disappearing and many
farmers cannot be engaged in farming. Farmers must have better knowledge and skill in operating
modern farm equipment efficiently.
Learn the words.
fuel - TommBo
disappearing - ucuesatpb
equipment — obopyioBaHue
income — goxox
engage — 3a/1eiicTBOBATh
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1. Make 3 questions to the text.

2. Find English equivalents.
CrabunbHBIN 10X0/1, TPAaKTOPHOE TOIUIMBO, 3HAHUS U YMEHUS, OOJIBbIINE BIOXKEHHUS, OOIBIINE 110
pasmepy.
3. Make singular from plural:
Farmers, investments, machines.
I[TPAKTUYECKAS PABOTA Ne 5
Tema: Knaccugukamus ceapbCKoX03sicTBEHHOTO TpaHcnopTa. [Ipuuactue 2
He.m:: PAa3BUTHUC JICKCUUCCKHUX U I'PAMMATUYCCKNX HABBIKOB 'OBOPCHUA U YTCHUA.
CTyaeHT 10J1KeH
3HaTh: IpodeCcCHOHATHFHO OPHEHTUPOBAHHYIO JIEKCUKY, IpaBriIo oOpazoBanus [Ipuuactus 2,
€ro NepeBoj Ha PYCCKUM A3bIK
YMeTh: IPUMEHATh HOBBIE CIIOBA B YCTHOM U MUCHMEHHOM peuH, NepeBOJUTh HA PYCCKUMN A3BIK
[Ipuuactue 2.

XO/ 3AHATUA
Read and translate the text:

Farm machines

Every collective farm has various types of machines that plow the soil, plant the seeds, cultivate the
plants, harvest the crops and transport the products harvested.

Soviet collective farmers use tractors (in terms of 15 horsepower units), lorries, different drills,
planters and harvesters. At present nearly every branch of agronomy uses specialized harvesters. Thus, we
find grain combine harvesters, corn pickers, cotton pickers, tea pickers, fruit pickers, tomato harvesters.
For harvesting root and tuber crops there exist various diggers such as potato diggers, carrot diggers,
sugar beet diggers, onion diggers, etc.

Learn the words.

a lorry- rpy3oBuk

in terms — B mepecuére
the tubers — xiy6HH

a digger — sxckaBaTop
an onion — yk

1. Answer the following questions:

1. What kinds of farm machines do you know?

2. What belongs to the specialized harvesters?

3. Exist various diggers for harvesting root and tuber crops ?

2. Complete the sentences:
a) Every branch of agronomy uses
b) There are various diggers such as
C) has various types of machines.
d) use tractors, lorries, different drills, planters and harvesters.
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potato diggers, carrot diggers; every collective farm; specialized harvesters; collective farmers.

3. Find English equivalents.
Hcnonb3yroTes pa3inyHble 9KCKaBaTOPbI, TPAHCIIOPTUPOBKA BBIPALLICHHOW IIPOLYKIIMH, B
HACTOSIIEe BPEMsi, OTPACIIM arpOHOMUHU, COOp ypoxKasi.

4. Make singular from plural:
Types, diggers, pickers, harvesters, seeds, plants, lorries, drill

Read and translate the text:

Harvesting Machinery Harvesting
machinery or equipment is a mechanical device used for harvesting. There are several types of
harvesting machines which are generally classified by crop. Reapers are used for cutting cereal

grains, threshers for separating the seed from the plant; whereas corn or maize harvesting is
performed by employing a specially designed mechanical device ' mechanical corn pickers." A
typical harvesting machine comprises of a traveling part, a reaping part, and a baler part.
Harvesting machines are also used for controlling the production of weeds. Machines like field
choppers, balers, mowers, crushers and windrowers are the common examples of this category.
A forage harvester is used for cutting and chopping of almost all silage crops.

Types of Harvesting Machinery

Following is a brief description of major harvesting machines used all around the globe:
Crop Harvesting Machine: The mechanical device which harvests forage crops cultivated in
upland/paddy field and forms roll bale simultaneously was developed, is termed as crop
harvesting machinery. It comprises of traveling, reaping and a baler part.
Grain Harvesting Machine: This machine is used to harvest grains, the edible brans or fruit
seeds of a cereal crop.
Root crop Harvesting Machine: Traditionally root crops are harvested with diggers and digger-
pickers. Now a days, several machines are available in the market. Modern sugar-beet harvester
is one of the most popular examples of the root crop harvesting machine.
Threshers: Threshers or threshing machine is used for the separation of grain from stalks and
husks.
Vegetable Harvesting Machine: Nowadays, machines are also available for the harvesting of
vegetables. These ‘vegetable harvesting machines', are quite common among the global
vegetable farmers. Tomato harvesting machine is the most common example of this.

Learn the words.

thresher — monotuika

whereas — B To Bpems Kak

mechanical corn pickers — mexannueckue cOOPIIUKY KYKYPY3bI
a reaping — »xarBa

a baler — mpecc-noxbopiuku

a weed — copHsik

a mMower — Kocuika
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1)

a crushers — sxaTka
a windrower — npo6wuiika
a forage harvester — kopmoyOopoUHBIii KOMOaitH
a brief description — kpaTkoe onucanue
crop Harvesting Machine — marmmHa juist COOpKY yporxKast
grain Harvesting Machine — 3epaoybopo4nas MarinHa
root crop Harvesting Machine — mamuna s yoopKu KOPHEILIOI0B
a digger-picker — skckaBaTop-cOOPIIUK
a stalk — crebenn
a husk — menyxa
1. Answer the following questions:
What is Harvesting Machinery?
2) What types of harvesting machinery do you know?
3) What is crop Harvesting Machine?
4) For what purposes is used grain Harvesting Machine?
5) Give an example of root crop Harvesting Machine.
6) Call vegetable Harvesting Machine.

2. Make a plan to the text.
3. Find English equivalents.
B namm JHHU, MCXaHHYCCKOC YCTpOﬁCTBO, PpHUCOBOC ITI0JIC, TUIINYHAA MalllMHa JJIA C60pKI/I

yposKas, IpUMep U3 ITON KaTeropHH, UCIIOIb30BaThCs, COOp OBOIIEH.

4. Make a dialog. Read and translate the text:

[TPAKTUYECKASA PABOTA Ne6
Tema: OCHOBHOE YaCTH aBTOMOOMJIS.
eab: pa3BUTHE JICKCHUESCKAX HABBIKOB TOBOPCHUS U YTCHUSI.
CTyaeHT 10JKeH
3HaTh: MpodecCHOHATHLHO OPUEHTUPOBAHHYIO JIEKCUKY
YMeTh: UCTIOIH30BaTh B pEYH HOBBIE CJIOBA MO TEME, YUTATh C LIETbI0 N3BICUCHUS] KOHKPETHOM
UHpOpMaLIUH.

XOO 3AHATHUSA
Components of the Automobile

The automobile is made up of three basic parts: the power plant, or the engine, the chassis
and the body.

The engine is the source of power that makes the wheels rotate and the car move. It
includes fuel, cooling, lubricating and electric systems. Most automobile engines have six or
eight cylinders.

The chassis includes a power train (power transmission), a running gear, steering and
braking systems as well.

The power train carries the power from the engine to the car wheels.
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The power transmission, in turn, contains the clutch, gearbox, propeller or cardan shaft,
final drive, differential, rear axle and axle shafts. The running gear consists of a frame with
axles, wheels and springs.

The body has a hood, fenders and accessories: the heater, stereo tape recorder, windshield
wipers, conditioner, speedometer and so on.

1. BbIﬁCDI/ITe U 3aIIMIIUTEC TCPMHUHBI, JAHHbIC HUKC, KOTOPbIC OTHOCATCH K:
the engine (nBuraremo); the chassis (maccu); the body (ky3sosy).
Fuel system, axle shaft, accessories, cooling system, frame with axles, running gear, lubricating
system, steering system, heater, propeller shaft, power transmission, final drive, windshield
wiper, clutch, wheels and axle shafts, gearbox, electric system, differential.

2. Haiianre B TEKCTE 0TBETHI HA BOIIDOCHI:
1.What main parts is the automobile made up of?
2.What is the function of the engine?
3.What systems does the engine include?

4. What does the chassis consist of?

5.What units does the power transmission comprise?
6.What assemblies does the running gear consist of?
7.What has the body?

3. Hajinure B TeKCTE AaHIVINIICKME YKBUBAJEHTHI HPELI0KEeHNI 1 3aUIINTE UX.

1.ABTOMOOUIIb COCTOUT U3 TPEX OCHOBHBIX YaCTEi: ABUTATENsl, IACCH U Ky30Ba.

2.JIBurarens — 3TO HCTOYHUK DHEPTHUU.

3.IBurarens BKJIIOYAET B ce0s TOIUTUBHYIO, OXJIAXK/IAOIIYI0, CMa3bIBAIOIIYIO M AIEKTPUUYECKYIO
CUCTCMBEI.

4.1llaccu BritOYaeT B ce0sl CHIIOBYIO Tepeaady, XOJOBYIO YacTh, PYJIEBYI0O M TOPMO3HYIO
CUCTCMBEI.

5.CunoBast miepenada (TpaHCMHCCHsI), B CBOIO O4YepeIb, COCTOUT W3 CIEIUICHUS, KOPOOKH
nepenay, KapAaHHOTO Baja, TNIaBHOM nepeaauu, Auddepenimana, 3aJHero MocTa U MoJayocei.
6.X0/10Basi 4acTh BKIIIOUAET B ce0sl paMy C OCSMH, KOJIeca U PeCCOPHI.

7.Ky30B BKkiItOWaeT B ce0si KamoT, KpPbUIbS M BCIIOMOTAaTeNbHBIE aKCeCCyaphbl: OTOMHUTEIb,
CTEKJIOOYHUCTUTENH, MATHUTOTY, KOHTUIIMOHED U T. TI.

4. BuioepuTe U 3aUIINTE COOTBETCTBYIOIIHNA ONMUCAHUIO MEXAHU3M.

1.Mechanism which is used to stop the car.
a) clutch; b) brakes; ¢) gearbox; d) steering system.
2.Mechanism which is used to guide the car.
a) clutch; b) brakes; ¢) gearbox; d) steering system.
3.Mechanism which engages or disengages the engine and the car wheels.
a) clutch; b) brakes; c) gearbox; d) steering system.
4.Mechanism which is used to change the speed of the car.
a) clutch; b) brakes; c) gearbox; d) accelerator.
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[NPAKTUYECKAS PABOTA Ne7
Tema: Kiaccudukarmst moneBbix KyiapTyp. CTpagarenbHbIi 3a710T
IeJsb: pa3BUTHE JIEKCUYECKUX U TPAMMATHYECKUX HABBIKOB TOBOPEHUS U YTCHHUS.
CTyaeHT 10J1:KeH
3HaTh: NpodeccHoHaTIbHO OPUEHTUPOBAHHYIO JIEKCHUKY, 00pa3oBaHKe CTPaJaTeIbHOIro 3ajora
YMmerb: roBOpUTH O KU3HU B CEIBCKOW MECTHOCTH, HAaXOAUTh W NEPEBOJAUTH IJarojibl B
CTpaJaTeIbHOM 3aJI0Te

XO/J1 3AHSTUS
Read and translate the text:
Classification of field crops

Crops are variously grouped and classified. They may be classified as cultivated crops such as
potatoes and corn or as non-cultivated crops such as wheat or barley.

Crops may also be grouped according to the duration of their growth. Annual crops complete
their life cycle in one growing season. Biennials require two seasons to produce seed. Perennials
grow for more than two seasons, producing seed each year.

According to their use field crops may be classified into many groups. The most important of
them are:

1. Cereal or Grain Crops. A cereal is a grass grown for its edible grain.

Wheat, corn, rye, barley, oats and rice are to be mentioned as the most important grain crops.

2. Legumes for Seed. The principal legumes grown for seed are field peas, field beans and
soybeans. Sometimes the aim of growing them is to improve soil fertility because they are able
to fix atmospheric nitrogen through the bacteria living on their roots.

3. Forage Crops. These are the crops used as feed for farm animals in the form of pasture,
hay or silage. Most of them are perennials.

4. Root Crops, Unlike cereals root crops are grown because of the food value of their roots. There
are many root crops grown by man. They are sugar beets, carrots, radishes and others. They are
biennials.

5. Tuber Crops. The most important tuber crop cultivated throughout the world is potatoes.
Like root crops they are biennials but people grow them as annuals.

Learn the words.

Annual - OJTHOJIETHHI, OHOJIETHEE pacTeHune Perennial — MHOTOJICTHHI, MHOTOJICTHSIS
Biennial — nByxserHee pacrenue, KyJIbTypa

JIBYXJICTHUN Potatoes - kaptodenn

Cereal crop — xyieOHas (3epHOBast) KyJIbTypa Rise - puc

Cultivate — Bo3nensiBaTh Rye - poxb

Feed - kopm Silage - cun

Forage crop - kopm 1. Answer the following questions
Growing season — BereTalMoHHbIi TIePHO.T 1. Is wheat a cultivated crop?

Hay - ceno 2. What is a biennial crop?

Oats - oBéc 3. For how many years does alfalfa
Pasture - mactOuie grow?
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4. Do perennial crops produce seed each
season?

5. Why do legumes increase soil
fertility?

6. What root crops do you know?

7. Is potato a biennial crop?

2. Find 15 nouns and make Plural form of
them.

3. Complete the sentences:

1. Some crops are grown during one
season. They are ... .

2. Crops providing grain are known as ... .
3. Soil fertility is increased by growing ... .
4. Winter feeds for cattle are hay and ... .
5. In summer cattle should be kept on ... .
6. Forage crops grow for many seasons;
they are ...
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4)
5)
6)

[TPAKTUYECKAS PABOTA Ne8
Tema: IIpeumymiecTBa MexaHU3aMH (HEPMBI.
Ilesib: pa3zBUTHE HABBIKOB TOBOPEHUS M YTCHUSI.
CTyaeHT 10J1:KeH
3HaTh: npodecCHOHATbHO OPUEHTHUPOBAHHYIO JIEKCUKY
YMeTh: HCNONB30BATh B PEUU HOBBIE CIIOBA IO TEME, UNTATh C LENIbI0 U3BJICUEHUS KOHKPETHOU
uHpopmanuu.

XO/J1 3AHSTUS
Advantages of farm mechanization
Hard hand labour has been reduced. Production and income per person engaged in farming have been
markedly increased. Land that was needed to produce feed for horses is now used for the production of
food for people. Farm work can be done more rapidly when weather and soil conditions are most
favourable. Crops can be planted, cultivated and harvested in a shorter time than in the past.
Learn the words.
hard hand labour — Tsoxénbiit py4HoOii TPy

iNncCome per person — 0XOox Ha Iy HACCICHHS
markedly — 3ametHO

rapidly — GeicTpo

favourable — 6xaronpusTHEI

1. Insert the necessary word (production, weather, reduced)
Land is used for the of food for people.
Farm work depends on the and soil conditions.
Hard hand labour has been

2. Answer the following questions:

1. For which purposes is being used the land?

2. Of which depends the yield?

3. Why crops can be planted, cultivated and harvested in a shorter time than in the past?

3. Insert necessary letters.
Inc_me, condi__ons, f__d,h_s,p_ple, ork,t me, favour__le.

Read and translate the text:

Disadvantages of farm mechanization

Farmers must have more capital to be engaged in farming because of large investments in farm
machines and other equipment. Farmers must have a larger and more stable income to have money for
electricity and tractor fuel. Farms have to be larger in size. So, small farms are disappearing and many
farmers cannot be engaged in farming. Farmers must have better knowledge and skill in operating
modern farm equipment efficiently.
Learn the words.

fuel - ToruBo



disappearing - ucuesathb
equipment — obopyioBaHue
income — 10xo/1

engage — 3a/1eiicTBOBaTh

1. Make 3 questions to the text.

2. Find English equivalents.

CTaOuIbHBIN A0X0Hd, TPAKTOPHOEC TOIIJIMBO, 3HAHWA U YMCHH, OoJIbIIINE BJIOXKCHUA, OOJIBIIIHE I1I0
pasMmepy.

3. Make singular from plural:

Farmers, investments, machines.

[TPAKTUYECKASA PABOTA Ne9
Tema: /I3 (cm.KOC)
Llesib: KOHTPOJIb YPOBHSI CHOPMHUPOBAHHOCTH JIEKCUYECKUX U TPAMMATHYCCKHX HABBIKOB
YTEHUSI, TOBOPEHUSI, TUChMA.
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